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Kamervragen Ouwehand en Kostić aan de minister IenW;  
uw betrokkenheid bij Nederlandse positie goedkeuring 
glyfosaat 

 

Aanleiding 
De leden Ouwehand en Kostić (beiden PvdD) stellen vragen (4 sets) over de 
betrokkenheid van u en de ministers Adema (LNV) en Helder (VWS) en 
staatssecretaris Heijnen (IenW) bij de Europese goedkeuring van de werkzame 
stof glyfosaat. Glyfosaat is het belangrijkste ingrediënt van bepaalde 
gewasbeschermingsmiddelen tegen onkruid in de landbouw.  
 
In bijgevoegde brief beantwoordt u de vragen die aan u (minister) zijn gesteld.  

Geadviseerd besluit 
Ik stel u voor  
­ akkoord te gaan met bijgevoegde brief, en  
­ de brief te doen verzenden aan de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
Een werkzame stof mag alleen als ingrediënt voor een gewasbeschermingsmiddel 
worden gebruikt, na goedkeuring op Europees niveau. De Tweede Kamer heeft op 
7 september 2023 en nogmaals op 11 oktober 2023 een motie aangenomen, 
waarin de regering is verzocht tégen goedkeuring van glyfosaat te stemmen. 
Nederland, vertegenwoordigd door de minister van LNV, heeft zich echter 
‘onthouden van stemming’. 
 
De vragen gaan over de bewering in het televisieprogramma Zembla dat u zich in 
de Ministerraad ‘heeft verzet tegen het voornemen van minister Adema om tegen 
de verlenging van de toelating van glyfosaat te stemmen’ (formulering 
overgenomen uit vraag 1). 
 
De vragen zijn deels gelijk aan die aan de ministers van LNV en VWS. De 
antwoorden zijn met beide ministeries afgestemd. 

Krachtenveld 
De vragen aan u en beide andere ministers zijn specifiek van aard; die voor de 
staatssecretaris meer algemeen, vooral over de positie van ‘gezondheid’ in het 
stoffenbeleid en het belang van het voorzorgsbeginsel. 
 
Uitgangspunt in het (generieke) stoffenbeleid is, dat besluitvorming is gebaseerd 
op onafhankelijke, wetenschappelijke adviezen over risico’s van stoffen – en niet 
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op politieke argumenten. Dat volgt uit de geldende (Europeesrechtelijke) 
beoordelingskaders. In antwoord 5 onderstreept u het belang van deze ‘vaste 
lijn’. 
U geeft aan dat u de maatschappelijke en politieke zorgen over glyfosaat zeer 
serieus neemt en wijst in dat verband op initiatieven van de ministers van LNV en 
VWS. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnr Naam Informatie 

1. Antwoorden op Kamervragen Ouwehand en 
Kostić 

Informatie over gang van zaken in 
de Ministerraad, over ‘bepalen 
positie over goedkeuring glyfosaat’ 

 


